

Протокол № 8
заседания Сектора по подготовке заявок,
мобилизации ресурсов и гармонизации.

25 августа 2017 г.

Отель «Амбассадор»

Повестка заседания:

1. Представление финального плана мероприятий и плана действий по снижению дискриминации СР, МСМ и ТГ;
2. Представление финального плана мероприятий по расширению охвата и качества услуг ОЗТ;
3. Презентация проекта ответа TRP;

Координатор Сектора по подготовке заявок, мобилизации ресурсов и гармонизации (далее Сектор) г-жа Исламова Ш. поприветствовала всех присутствующих участников заседания и передала слово эксперту г-ну Султангазиеву А.

1. Представление финального ответа TRP вместе с планом мероприятий и планом действий по снижению дискриминации СР, МСМ и ТГ.

Эксперт Султангазиев А. сообщил участникам заседания, что финальный ответ TRP будет направлен в ГФ 31.08.17. К данному ответу должны быть приложены 2 документа: адвокационный план по СР, МСМ и ТГ и план мероприятий по улучшению качества услуг ОЗТ. Г-н Султангазиев А. отметил, что благодаря совместным усилиям РЦН, ГУГ ПРООН и представителям сообществ план по ОЗТ был разработан в начале мая. В соответствии с этим планом было разработано Положение по предоставлению услуг ПТМ терапии. Относительно плана СР и ЛГБТ было отмечено, что поскольку многие мероприятия достаточно хорошо расписаны в государственной программе, в ответе TRP имеются ссылки на данный документ. Эксперт сообщил участникам заседания, что по предварительному проекту бюджета сумма, заложенная на 2018г. по компоненту ВИЧ составила 101 000 сом, таким образом увеличение составляет 20 000 сом.

Г-жа Бабичева И. проинформировала, что к настоящему моменту ГУГ ПРООН провел ряд тренингов для сотрудников НПО, в которых приняли участие врачи и медсестры. г-жа Бабичева И. предложила включить в план действий по ОЗТ данные мероприятия.

При рассмотрении ответа по проблеме Отсутствия реакции на изменяющиеся условия для СР, МСМ и ТГ было внесено дополнение, что при разработке адвокационного плана с участием Омбудсмана КР были привлечены не только представители сообществ МСМ и ЛГБТ, но и ЛУИН и ЛЖВ.

Относительно 2 проблемы Отсутствия специализированного программирования для трансгендерных групп экспертом было отмечено, что специализированные мероприятия, связанные с оценкой численности ТГ, исследованиями потребностей сообщества, предоставлением специализированных шелтеров, поддержкой «уличных юристов» для защиты прав ТГ, мониторингом и документированием правоприменительных практик должны быть включены в детальный бюджет страновой заявки. В ответе TRP будут указаны мероприятия, которые уже частично выполняются на сегодняшний день. Эксперт также сообщил, что имеются определенные исследования, проведенные ГС Кыргыз Индиго, которые будут включены в финальный пакет документов TRP.

По 3 проблеме относительно Улучшения услуг предоставления ОЗТ эксперт указал на расхождения в цифрах, которые указывает ГФ, а именно 18% и оценочным количеством 25%, в связи с чем возникают расхождения по индикаторам. Так за последнее время индикаторы по охвату снизились с 3000 человек предположительно до 1500 человек.

Эксперт сообщил, что в 2017г. РЦН совместно с ГУГ ПРООН и представителями сообщества ЛУИН разработали план мероприятий по улучшению качества ОЗТ, который был рассмотрен и одобрен КСОЗ. В ответе TRP было также отмечено, что предусмотрен алгоритм обеспечения метадоном пациентов, не имеющих возможность самостоятельно прийти на пункт ОЗТ. Кроме того, эксперт проинформировал, что на сегодняшний день на сайтах ICAP пилотируется алгоритм включения ЛУИН без постановки на наркологический учет.

Директор ОО «Социум» г-жа Эстебесова Б.А. добавила, что говоря о повышении качества услуг ОЗТ, преодоления барьеров необходимо предусматривать повышение профессионального уровня медработников. Ею был поднят вопрос об обязательной аттестации медработников.

Представители ГУГ ПРООН сообщили, что на одном из пунктов ОЗТ было увеличено время работы. В отношении аттестации они высказали мнение, что этим должны заниматься специализированные медицинские учреждения, РЦН или Институт им.Чубакова.

По поводу национальной программы по ТБ г-жа Насирова С.А. проинформировала участников заседания, что на сегодняшний день данная программа находится на стадии подписания. Программным менеджером ГУГ ПРООН г-жей Бабичевой И. было сделано предложение внести в ответ TRP по 4 проблеме мероприятия, осуществляемые в настоящий момент, подтверждающие позитивные сдвиги в этой области. В частности, она предложила добавить замечание, что будут приобретены препараты по оппортунистическим инфекциям и тесты для беременных.

При рассмотрении адвокационного плана, был затронут вопрос финансирования, эксперт Султангазиев А. отметил, что денег на его реализацию не предусмотрено, однако Страновой координатор UNAIDS г-жа Сарыбаева М. предложила для этих целей использовать средства каталитического фонда. Также г-жа Сарыбаева М. предложила добавить в целевую группу адвокационного плана Академию МВД.

Решение:

1. Одобрить и рекомендовать Комитету КСОЗ пакет документов по ответу TRP
2. Доработать адвокационный план представителям сообществ СР и ЛГБТ
3. Секретариату обеспечить перевод ответа TRP на английский язык до 29.08.17

«За» - 7, «против» - 0 (ОНЛАЙН проголосовали «За» - 3, «против» - 0)

Координатор Сектора



Исламова Ш.

Ассистент Секретариата Комитета



Иргебаева К.